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ATA Nº 030/2025 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Realizada no dia 21 de julho de 2025 
Aos vinte e um dias do mês de julho do ano dois mil e vinte e cinco (21.07.2025), 

na Sala das Sessões, às dezenove horas (19:00h), havendo “quórum” regimental, 

na presença dos vereadores: Cezar Formentini/PDT, Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Edson Proença Adames/PSDB, Elder Knapp/MDB, Letícia 

Karling/PSDB, Maikon Luz Vicente/PDT, Marcia Worm/PDT, Rafael Henrique 

Kroessin/PP e Vilmar Soares da Silva/PDT. O senhor presidente, vereador Elder 

Knapp sob a proteção de Deus abriu os trabalhos cumprimentando os presentes e 

colocou em discussão a Ata de nº 029/2025 da sessão ordinária realizada no dia 

14 de julho de 2025, como ninguém se manifestou a Ata de nº 029/2025 foi 

colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, solicitou a 

vereadora Marcia Worm/PDT para que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia. 

Na sequência, agradeceu a vereadora pela leitura e solicitou ao 1º secretário, 

vereador Cezar Formentini, para que efetuasse a leitura do expediente recebido e 

das proposições. EXPEDIENTE RECEBIDO: Sessão Ordinária do dia 21 de julho 

de 2025. - Ofício GP/CAM nº 058/2025, de autoria do Poder Executivo, de 17 de 

julho de 2025, encaminhando para apreciação o Projeto de Lei nº 049/2025, que: 

“Institui o Serviço de Acolhimento em Família Acolhedora de Crianças e 

Adolescentes e dá outras providências”. - Ofício GP/CAM nº 059/2025, de autoria 

do Poder Executivo, de 17 de julho de 2025, encaminhando para apreciação o 

Projeto de Lei nº 050/2025, que: “Autoria o Poder Executivo a contratar servidor por 

tempo determinado, para atender a necessidade temporária de interesse público”. 

- Ofício GP/CAM nº 060/2025, de autoria do Poder Executivo, de 18 de julho de 

2025, solicitando o Plenário da Câmara Municipal e convidando os vereadores para 

realização de Audiência Pública de apresentação e discussão do Plano Plurianual 

– PPA 2026-2029, que será realizada no dia 28 de julho de 2025, às 15:00 horas. - 

Ofício GP/CAM nº 061/2025, de autoria do Poder Executivo, de 21 de julho de 2025, 

encaminhando para apreciação o Projeto de Lei nº 051/2025, que: “Autoriza o 

Poder Executivo a abrir crédito especial no orçamento, no valor de R$ 450.000,00”. 

- Ofício GP/CAM nº 062/2025, de autoria do Poder Executivo, de 21 de julho de 

2025, encaminhando para apreciação o Projeto de Lei Complementar nº 003/2025, 

que: “Altera a redação do Artigo 85 da Lei Complementar 009/2006 e dá outras 

providências”. - Ofício nº 909/2025, de 11 de julho de 2025, do Diretor de 

Orçamento e Finanças do Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional, 

comunicando a liberação de recursos financeiros no valor de R$ 24.342,12, 

referente ao Cronograma de Desembolso do Convênio/Cadastro SIAFI nº IAAYNC. 

- Demais convites para cursos e eventos. PROPOSIÇÕES DO EXECUTIVO: Com 

concordância do Plenário foi efetuada apenas a leitura dos ofícios de 

encaminhamento, visto todos possuírem cópia dos projetos recebidos. Desta forma 

foi efetuada a leitura dos Ofícios GP/CAM de nº 058, 059 e 061, que encaminharam 

os projetos de lei nº 049, 050, 051/2025, respectivamente, e o Ofício GP CAM 
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062/2025 que encaminhou o projeto de lei complementar de nº 003/2025. 

PROPOSIÇÕES DO LEGISLATIVO: - Indicação de nº 041/2025, de autoria da 

vereadora Márcia Worm/PDT, solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito 

Municipal, solicitando que juntamente com a Secretaria responsável pelo controle 

de zoonoses do município seja estudada a possibilidade de buscar um convênio 

com o Petshop de nossa cidade ou, até mesmo, seja contatado uma universidade 

- visto que temos mais de um aluno do município cursando medicina veterinária -, 

com o objetivo de realizar a castração e cuidados com os animais, como consultas, 

vacinas e exames. Além disso, hospitais veterinários podem oferecer serviços a 

preços sociais ou gratuitamente para as famílias que comprovarem a baixa renda. 

Justificativa: Em nosso Município, a maioria das famílias possuem animais de 

estimação, porém, nem todas têm condições de cuidar de forma adequada, 

aumentando os riscos de os animais contraírem doenças, como a raiva, e o não 

controle de natalidade dos mesmos. Além do mais, o município possui diversos 

animais em situação de abandono. - Pedido de Providências de nº 052/2025, de 

autoria da vereadora Márcia Worm/PDT, solicitando que seja enviado ofício ao 

senhor Prefeito Municipal, solicitando que o setor competente realize a colocação 

de bueiros na Rua Waldemiro Allebrandt, com o objetivo de drenarem as águas 

pluviais. Justificativa: A referida rua estava citada no Plano de Saneamento Básico 

como uma das ruas com prioridade para a colocação de bueiros, sendo de suma 

importância que se cumpram as propostas colocadas no plano para que o município 

não sofra com ações do Ministério Público. Além disso, a canalização e destino final 

das águas pluviais é de responsabilidade e execução do município. - Moção de nº 

041/2025, de autoria do vereador Elder Knapp/MDB, subscrita pelos vereadores 

Cezar Formentini/PDT, Marcia Worm/PDT, Vilmar Soares da Silva/PDT, Maikon 

Luz Vicente/PDT, Rafael Henrique Kroessin/PP, Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Edson Proença Adames/PSDB e Letícia Karling/PSDB, 

solicitando que seja enviado ofício as lideranças partidárias no Congresso Nacional, 

no sentido de que aprovem a PEC 19/2024, que estabelece o piso para enfermeiras 

(os), auxiliares de enfermagem, técnicas (os) no Brasil. A PEC 19/2024 é uma 

demanda urgente e necessária para garantir segurança jurídica e estabilidade a 

aplicação do piso salarial dos profissionais da enfermagem, enfermeiros, técnicos, 

auxiliares e parteiras, cuja atuação é fundamental para o funcionamento da saúde 

em nosso país. Destacamos a relevância social e do justo reconhecimento que 

essa medida representa para essa classe trabalhadora. Esses profissionais são de 

extrema importância nos hospitais, estabelecimentos de saúde até o atendimento 

domiciliar, sendo responsável pela atuação em funções básicas de manutenção e 

prevenção da saúde, sendo, portanto, uma profissão essencial para a saúde e bem 

estar da população. Após a leitura das proposições, o senhor Presidente deferiu a 

indicação e o pedido de providências na forma regimental. E, como não haviam 

vereadores inscritos para o Espaço do Grande Expediente, passou-se para o 

espaço das Comunicações, estando inscritos os vereadores: - CEZAR 
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FORMENTINI/PDT: Inicialmente, cumprimentou a todos os presentes e aqueles 

que assistiam via Facebook. Em seguida, fez um comentário sobre o Projeto de Lei 

número 051/2025 referente a aquisição de uma área de terra, com o objetivo de ser 

realizado um loteamento que irá aumentar o número de moradias no município. 

Após, fez uma colocação sobre a indicação da vereadora Marcia sobre o convênio 

com um pet shop ou universidade para a realização de castração e outros cuidados 

com os animais do município, afirmando que a veterinária juntamente com o 

secretário e o jurídico estão estudando a possibilidade de alterar algumas leis para 

que possa ser realizado. Posteriormente, observou que há um projeto voltado que 

remete a criação de uma associação para minimizar o abandono dos animais e que 

inclusive estava no plano de governo do prefeito. Logo após, discorreu sobre uma 

visita que foi feita ao Deputado Federal Afonso Mota no mês de junho aonde todos 

os vereadores da bancada do PDT estiveram presentes juntamente com o vice-

prefeito; o qual acenou com uma emenda parlamentar de 300 mil reais para a área 

da saúde, que será entregue no dia 28 de julho, com a finalidade de adquirir uma 

nova ambulância. Para finalizar, agradeceu a todos. - EDSON PROENÇA 

ADAMES/PSDB: Começou cumprimentando a todos os presentes e aqueles que 

assistiam via redes sociais. Em seguida, falou sobre assuntos de nível nacional, 

sendo que lhe chamou atenção a palavra “justiça especialmente a alta corte” que 

no seu entendimento foi um ato de vingança, procurando incriminar o ex-presidente 

da república e a todo instante buscando novas narrativas para confundir o 

pensamento das pessoas: carteira de vacina; conversa com diplomata; 8 de janeiro 

e assim por diante... O vereador também acredita que deveriam se preocupar com 

processos mais relevantes, relatou que seria uma justiça que para se dar bem “é 

preciso ser amigo do rei”, sendo que praticamente todos os condenados da lava 

jato foram descondenados: Lula, José Dirceu, irmãos Batista, empreiteiras onde 

bilhões de reais foram desviados e que muitos falam em roubo, mas que parte 

desses recursos todos foram recuperados, mas que infelizmente esses 

descondenados entraram na justiça e esses recursos foram devolvidos, e acredita 

que muitos réus são réus confessos. O vereador não consegue entender a justiça, 

pois alguém que confessa um crime e, por detalhes de justiça, a pessoa é 

descondenada. Afirma que na semana passada houve mais um réu absolvido ou 

descondenado, sendo o Alberto Youssef, ex-marido da ex-presidente Dilma, o qual 

é réu confesso que confessou todos os crimes e agora foi descondenado e, 

provavelmente, como sempre, terá que ser devolvido o recurso roubado; além 

disso, o vereador relata que ainda podem pedir indenização. Após, fez um 

questionamento, se perguntando se essa situação é justa e se pergunta se tiver 

que devolver alguma coisa, quem pagará a conta? O mesmo respondeu a sua 

pergunta: com certeza, o povo brasileiro. Em seguida, descreveu que deve ser feito 

justiça com aqueles que roubaram dos aposentados, pois foi desviado bilhões de 

dinheiro do INSS, mas, ao seu ver, a justiça não tem tempo. Em sequência, afirmou 

que não “briga” pelo ex-presidente Bolsonaro, mas pelo que ele representa: família, 
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pátria e liberdade. Posteriormente, declarou que quer deixar a sua indignação 

registrada, porque o vereador acredita que o Brasil será dependente de um país de 

fora, um país amigo, para tentar restabelecer os direitos básicos. Seguidamente, 

também fez um breve comentário sobre o Projeto de Lei Securitização Já, 

comentando que depois de mais de 60 dias com muita luta, o primeiro passo foi 

dado, o objetivo foi alcançado; passou pela câmara dos deputados e agora o 

referido projeto irá para o senado, onde o vereador acredita que será aprovado, e 

depois para a sanção do Presidente, o qual o vereador acredita que irá vetar. Além 

disso, o vereador acredita que o governo atual é governo de assistencialismo, o 

qual aplica pouco dinheiro e obtêm muitos votos; depois, o vereador citou alguns 

exemplos, como: bolsa família e vale gás. Em seguida, observou que está 

ocorrendo uma perpetuação de poder. Após, afirmou que a grande maioria dos 

partidos expressa que acreditam em democracia, mas que eles não sabem o que 

isso significa ou estão sendo mal intencionados; para o vereador, democracia 

significa: alternância no poder. Além do mais, declarou que quem quer se perpetuar 

no poder não pode falar que é democrático. Voltando ao assunto relacionado ao 

Projeto anteriormente citado, o vereador afirma que o congresso pode derrubar o 

veto, mas questiona quanto tempo levará para isso acontecer. E faz um 

questionamento se o agricultor terá folego pra esperar? Para finalizar, agradeceu a 

todos. - ELDER KNAPP/MDB: Iniciou cumprimentando a todos os presentes e 

aqueles que assistiam via Facebook. Em seguida, o vereador comentou sobre sua 

moção de apoio referente a PEC 19/2024, solicitando apoio aos colegas vereadores 

para que apoiem e subscrevam a referida moção, no tocante da efetivação do piso 

salarial nacional da saúde na área da enfermagem que está previsto em lei. Logo 

após, citou sobre o Projeto de Lei 051/2025 acerca de obter uma área de terra para 

um loteamento no valor de 3 milhões e meio para a construção de moradias. 

Posteriormente, fez uma colocação referente a um comentário sobre a sua 

indicação relacionado a criação de uma oficina de laço comprido, afirmando que 

houveram críticas negativas e que acredita ser de extrema importância seu pedido 

para as crianças. Para encerrar, agradeceu a todos. - LETICIA KARLING/PSDB: 

Iniciou primeiramente, cumprimentando a todos os presentes e aqueles que 

assistiam via Facebook. Em seguida, falou sobre a “Securitização Já”, comentando 

que obtiveram sucesso na Câmara dos Deputados, porém relata que o “PT” se 

posicionou de maneira contrária, deixando registrado cada deputado(a) que votou 

contra. “Ao Deputado Alencar Santana do PT representante Deputado Federal de 

São Paulo, gostaria de deixar registrado que o uso do termo ‘caloteiro’ para que o 

Senhor Deputado usou para defender sua posição contra a securitização foi 

extremamente vergonhoso e infeliz da sua parte, quando se reportar a classe de 

agricultores gaúchos pense muito bem na colocação de suas palavras, lave a boca 

antes de ofender cada trabalhador, porque sempre honraram com seus 

compromissos é pela infelicidade de interferes climáticos que hoje enfrentam 

dificuldades no campo, deixar claro que nenhum agricultor está pedindo anistia das 
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dívidas, e sim valores emprestados que serão pagos e devolvidos aos cofres 

públicos. Calote é o que temos visto o seu partido dando no povo brasileiro, calote 

é mensalão, é o roubo do INSS, é o que o STF juntamente com a presidência tem 

feito tirando a autoridade do Congresso Federal, anulando a votação do IOF que 

vai afetar a todos, isso é calote no povo brasileiro, os gaúchos são os que tem o 

menor índice de inadimplência nesse país, e dai vem um Deputado mal informado 

desses falar de calote, mas enfim, fica aqui esse desabafo pela minha 

inconformidade de tudo que foi mencionado na sessão e foi colocado em pauta a 

votação da securitização, mas ainda temos quem nos representa o relator do 

Projeto de Lei do Deputado Afonso Hamm foi de extrema sabedoria e soube 

conduzir com esmero a PL 5122/2023 juntamente com o Deputado Pedro 

Westphalen e todos os membros que fizeram parte do desenrolar até a votação, 

fica aqui a eterna gratidão dos agricultores gaúchos.” Posteriormente, a vereadora 

se retratou sobre um Projeto de Lei 049/2025 que institui o serviço de acolhimento 

em família acolhedora de crianças e adolescentes e da outras providências, 

acredita ter necessidade de aprovação, pois em inúmeras situações se faz de 

extrema precisão uma família acolhedora. Após, fez um comentário relacionado a 

indicação do Vereador Elder, a vereadora afirma ser a favor pois acredita que trará 

benefícios as crianças, além de ter uma trajetória na tradição gaúcha dentro de sua 

família. Em sequência, deixou uma mensagem referente ao dia do amigo que foi 

no dia 20 de julho penúltimo domingo do mês. Para finalizar, agradeceu a todos. - 

MARCIA WORM/PDT: De início, cumprimentou a todos os presentes e aqueles 

que assistiam via redes sociais. Em seguida, comentou sobre a sua indicação que 

se trata de apoio para animais em condição de rua, a qual é um acréscimo ao 

projeto de lei de autoria do vereador Cezar. Após, citou sobre o seu pedido de 

providências relacionado a colocação de bueiros na Rua Waldomiro Allebrand com 

o objetivo de drenarem as águas pluviais. Logo após, a vereadora agradeceu ao 

Secretário do Desenvolvimento Leonel pelos seus pedidos que foram atendidos, os 

quais não passaram nesta casa, mas por meio de ações. Em sequência, solicitou 

a subscrição da indicação do vereador Elder em relação ao piso salarial da 

enfermagem e afirmou ser de extrema importância. Posteriormente, a vereadora 

afirmou que está ciente que o pedido realizado pela bancada do PDT para o 

deputado em Porto Alegre foi atendido; além disso, relatou que não pôde estar 

presente na reunião com os outros vereadores por motivos pessoais. 

Seguidamente, comentou que conversou com o Deputado Afonso Motta no dia 18 

de junho no evento RS Qualificação, afirmando que deve ser votado no período das 

eleições em deputados que mandam recursos para o município. Para encerrar, 

desejou um boa noite a todos. Como não havia mais vereadores inscritos para se 

manifestar, passou-se para o Intervalo Regimental. Reabrindo os trabalhos após o 

intervalo, o Senhor Presidente solicitou que fosse feita a leitura da matéria 

constante da ORDEM DO DIA: - Moção de nº 041/2025, de autoria do vereador 

Elder Knapp/MDB, subscrita pelos vereadores Cezar Formentini/PDT, Marcia 
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Worm/PDT, Vilmar Soares da Silva/PDT, Maikon Luz Vicente/PDT, Rafael Henrique 

Kroessin/PP, Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Edson Proença 

Adames/PSDB e Letícia Karling/PSDB. A Moção de nº 041/2025 foi colocada em 

votação sendo aprovada por unanimidade. - Projeto de Lei nº 049/2025, de autoria 

do Poder Executivo, que: “INSTITUI O SERVIÇO DE ACOLHIMENTO EM FAMÍLIA 

ACOLHEDORA DE CRIANÇAS E ADOLESCENTES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. Comissão de Constituição, Justiça e Redação: “Considerando 

que o projeto se reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, possuindo 

correta técnica legislativa, merecendo ser votado nas condições em que foi 

encaminhado, opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos 

Vereadores: Vilmar Soares da Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Letícia Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). 

Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação: “Considerando que o projeto está 

de acordo com as legislações financeira, orçamentária e tributária, opinamos 

favoravelmente à apreciação do mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz 

Vicente/PDT (Presidente), Cezar Formentini/PDT, Edson Proença Adames/PSDB 

e Rafael Henrique Kroessin/PP (Membros). Colocado em discussão a vereadora 

Marcia Worm/PDT se manifestou dizendo que é de extrema importância, pois traz 

qualidade de vida a criança ou ao adolescente e espera que as famílias se 

prontifiquem a ajudar caso seja necessário. Para finalizar, desejou um boa noite a 

todos. como ninguém mais se manifestou o Projeto de Lei 049/2025 foi colocado 

em votação sendo aprovado por unanimidade juntamente os pareceres. - Projeto 

de Lei nº 050/2025, de autoria do Poder Executivo, que: “AUTORIA O PODER 

EXECUTIVO A CONTRATAR SERVIDOR POR TEMPO DETERMINADO, PARA 

ATENDER A NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE INTERESSE PÚBLICO”. 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação: “Considerando que o projeto se 

reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta técnica 

legislativa, merecendo ser votado nas condições em que foi encaminhado, 

opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar 

Soares da Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia 

Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, Finanças 

e Tributação: “Considerando que o projeto está de acordo com as legislações 

financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à apreciação do 

mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Cezar 

Formentini/PDT, Edson Proença Adames/PSDB e Rafael Henrique Kroessin/PP 

(Membros). Colocado em discussão, ninguém se manifestou e colocado em 

votação o Projeto de Lei de nº 050/2025, foi aprovado por unanimidade juntamente 

os pareceres. Para constar estão tramitando os seguintes projetos: - Projeto de 

Lei nº 051/2025, que: “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial no 

orçamento, no valor de R$ 450.000,00”; e - Projeto de Lei Complementar nº 

003/2025, que: “Altera a redação do Artigo 85 da Lei Complementar 009/2006 e dá 

outras providências”. E, nada havendo a tratar sob a proteção de Deus, o senhor 
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Vice-Presidente encerrou a presente reunião convocando os Senhores Vereadores 

para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada na próxima segunda-feira dia 28 

de julho de 2025, no mesmo local às 19:00 HORAS. 

 

 
 
 

Ver. Elder Knapp                                             Ver. Cezar Formentini           
Presidente                                                          1º Secretário 


